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Hulpaanvragen studenten  -  Beroep op OCMW’s

Als gevolg van de beperkende maatregelen om de coronacrisis te bestrijden, hebben steeds 
meer studenten het moeilijk om financieel rond te komen en hun studiekosten te betalen. 
Vaak noodzakelijke inkomsten uit studentenjobs in de horecasector vallen immers weg. 
Onder meer bij het OCMW van Brugge stijgt het aantal hulpvragen van studerende 
jongeren sinds de lockdown met 16 procent ten opzichte van dezelfde periode in 2019.

Ook het profiel van de studenten die een uitkering aanvragen, is door de lockdown 
veranderd. Sinds de lockdown komen relatief meer aanvragen uit gezinnen waar er 
meerdere kinderen studeren. Doordat ouders terugvallen op tijdelijke werkloosheid daalt 
het inkomen en wordt financiële ondersteuning bieden moeilijk.

1. Welke signalen omtrent de stijgingen in hulpvragen door studerende jongeren bij 
OCMW’s ontvangt de minister? Is dit een globaal beeld of bestaan er provinciale 
verschillen?

2. Hoeveel steunaanvragen van studenten in financieel precaire omstandigheden 
ontvangen OCMW’s? Hoeveel daarvan werden goedgekeurd? 

Graag een overzicht per provincie, maandelijks van januari 2020 tot januari 2021.

3. Wat is het gemiddelde steunbedrag per student in financiële moeilijkheden, toegekend 
door OCMW’s? 

Graag een overzicht per provincie, maandelijks van januari 2020 tot januari 2021.

4. Wat is het totale steunbedrag toegekend door OCMW’s aan studenten in financiële 
moeilijkheden? 

Graag een overzicht per provincie, maandelijks van januari 2020 tot januari 2021.

5. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

6. Beschikken OCMW’s over voldoende personeel om studenten snel en adequaat 
financieel te ondersteunen? Wat is de gemiddelde doorlooptijd tussen het moment van 
aanvraag en de toekenning van financiële ondersteuning? 

Graag een overzicht van de wachttijd per provincie.

7. Werkt de Vlaamse Regering samen met universiteiten en hogescholen om financieel 
kwetsbare studenten te herkennen, toe te leiden naar de juiste instantie en van 
financiële hulp te voorzien? 



Graag een opsomming van de samenwerkingsverbanden.

8. Welke hulp, buiten financiële ondersteuning, kan de Vlaamse overheid bieden voor 
studenten in een financieel precaire situatie? Bestaan er specifieke steunmechanismen 
voor studenten uit grote gezinnen? 

Graag een opsomming.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (185) en Wouter Beke (418).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 185 van 17 februari 2021
van SUZY WOUTERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


